Análise Vertical e Horizontal – DICAS PARA ANÁLISE

Caros acadêmicos. 

O texto abaixo é uma orientação geral sobre como efetuar a AV e AH, em complemento aos exemplos de análise que vocês tem na apostila (AV na pg.26 e AH na pg. 27).

Permaneço a disposição para outras orientações.

Prof. Erasmo

AV e AH do BALANÇO PATRIMONIAL

Primeiro passo: Comece analisando o percentual da AH do total dos bens e direitos (ativo). Exemplo: Se deu 125% significa que a empresa “cresceu” ¼ em apenas um ano. A partir desta referência, você poderá comparar o comportamento de todos os itens do ativo e do passivo com este referencial.

Segundo passo: Analise cada um dos grupos do BP isoladamente (começe pelo AC, depois ARLP, AP, PC, ELP e PL). Começe pelo total do grupo e depois destaque o comportamento das contas maiores dentro do tal grupo. Exemplo: O Ativo Circulante é o grupo mais expressivo dentre os bens e direitos, pois abrange 80% de tudo o que a empresa tem ((((((isso você vê pela AV))))). De um ano para o outro os valores permaneceram praticamente iguais (((((((isso você vê pela AH)))))))). Dentro desse grupo destaca-se a conta estoques que sozinha representa quase a metade dos bens e direitos da empresa ((((isso você percebe na AV). Esta conta sofreu significativo aumento no período, tendo quase dobrado de tamanho ((((((((((isso você vê na AH))))).

AV e AH da DEMONSTRAÇÃO DO RESULTADO DO EXERCÍCIO

Primeiro passo: Começe analisando o percentual da AH das vendas líquidas (receita operacional líquida). Exemplo: Se deu 101% significa que as vendas da empresa permaneceram praticamente iguais no período. Esta será uma importante referência para você analisar todos os outros itens de receita, custo e despesa da DRE.

Segundo passo: Analise os demais itens na sequência ( de cima para baixo. 

Comece pelo Custo dos produtos/mercadorias/serviços vendidos. Veja o percentual de AV em relação à receita. Observe se o percentual de AV variou de um ano para o outro e veja o percentual de AH. Exemplo: Se o AH dos custos foi de 107% então podemos dizer que as vendas permaneceram iguais mas os custos aumentaram. Logo, o Lucro bruto, que vem logo a seguir, será menor em relação ao ano anterior.

Depois analise o LOB.

Depois as despesas, destacando as maiores. Exemplo: As despesas consumiram 10% do total das receitas no primeiro ano e 8% no segundo ((((((AV))))))). Significa que ela conseguiu reduzir proporcionalemente suas despesas. Dentre elas, destaca-se as despesas com vendas, que decresceram pela metade ((((((((no caso a AH deu 55%)))))))))).

Depois o LOL.

Depois as receitas e despesas não operacionais, somente se forem relevantes.

Finalmente LL. Exemplo de análise: LL deu AV 1,2% do primeiro ano e AV 0,7% no segundo, com AH de 60%. A análise seria assim: Em relação às vendas, a margem final de lucro foi muito pequena e ficou sempre abaixo de 2%. No segundo ano caiu quase pela metade.

